

"LAU" ZNAMKA.

Káva 20. století.

Vezměte si ji s sebou domů balíček a náležitě ji vyzkoušejte. Není-li taková, za jakou ji prohlašujeme, totiž "nejlepší káva za tu cenu," pak vám obchodník vrátí vaše peníze.

Zlatý balíček.

JOE HAVLÍK,

44x13 Crete, Neb.  
F. V. SHABATA,  
Wilber, Neb.

! Soudec Wild oddal na radaici 9. máje pana Clarence Frauforter se slečnou Marií Královou. Oba jsou z našeho okresu.

! Ve Wilber zemřel dne 14. máje ve věku 70 let po několikadenní nemoci pan Joe. Havel, který již přes 30 let bydlel v našem okresu. — Zanechává zde tři syny, F. J. Havla ze South Omahy, Augusta a Josefa Havla a jednu dceru, paní Pospíšilovou a starou manželku. — Truchlicím projevujeme naši soustrast. V pátek odbýval se pohřeb za velkého účastenství přátel. Pan J. A. Hospodský pronesl slova útěchy v domě a na hřbitově.

! Firma Kohout, Táchovský & Spol. koupila v tyto dny-loty, na kterých se nalezá obchod jejich s farmářskými stroji, od M. C. Blakelyho za \$2,000.

! Mezi jinými, kteří minulý týden jeli do Lincoln, byl pan Václav Kohout s manželkou, pan Adolf Chab s manželkou, pan Jindřov, paní Josef Hynková a pan Josef Honzik.

! Manželka pana Ed. Korbela s děckem meškala u rodiny Dra. Simčeka ve Swanton přes neděli.

! Pan Jan Divoký, blízko Dorechester usazený, měl v pátek nehodu. Ruka se mu zachytila do droliče na kukufici a byla tak rozmačkána, že musil lékař jeden prst úplně odejmouti.

! Když minulý pátek pan Štěpán Skoňál u Crete byl s rodinou ve městě, vloupali se zloději do jeho domu a odnesli zlaté houinky, něco žatstva a \$10 na penězích. Farma jeho je blízko železnice a myslí se, že asi pobudové použili nepřítomnosti rodiny ku krádeži. Však se jim nyní nebude na této farmě dařit tak dobře jako vždy jindy.

! Zajímavý program připravila pro přátele a rodiče žáků ve škole zvané Bertivell School, dne 9. máje učitelka sleč. Jennie Zajíčková. Byl poslední den školy a školní budova naplněna byla přáteli, kteří pronesli jen slova chvály o pěkném programu. Z výsledku box supper v této škole 28. března koupili záci pro školu pěknou skříň na knihy.

! Dne 28. máje odbýval se budou graduální obřady naší vyšší školy. Jest tentokrát 7 žáků a opět větší část Čechů. Slečny Carrie Boháček, Olga Wondra, Emma Anthony a z

hochů Bert Meisenbach, Emil Štorckan, Harry Shary a Lawrence Wild. Divadlo sehraji den před tím, totiž dne 27., "When Knighthood Was In Flower."

! Pan August Havel přijel ze So. Omahy na pohřeb svého otce Josefa Havla.

Wilber, Nebr., 17. květ.

Milé čtenářky W. L.:

Tak už jsem si s vámi dlouho nepohovořila a víte, co mi tak leží na srdci? Včera po schůzi jste si tak každá vypravovala, co už máte ušito, co ještě ne a tak dále, a tak dále. A tu mi tak přišlo na mysl, jaký rozdíl je se šitím nyní a za doby když já byla dívkou. Vím, že se nyní musíme každá také činit, abychom měly brzy pošito, to víte, jarní vyklizení, zahrádka a což teprve žně, to není teprve čas! Ale přec je nyní vše lehčí. Můžeme jít do města a za jeden den koupíme skoro vše, čeho je potřeba a to ušité. V době mého mládí, v té dávné době, na kterou vzpomínám s takovou láskou vzor mnohým nedostatkům, kterých nám bylo zažiti, bylo pravidlem, že každá hospodyně koupila stučku či dvě plátina hned po vybití korny a počalo se šiti na celoroční potřeby. V době tak skrovného žití bylo skoro bez výjimky plátino to vždy neblžené, neb to souviselo vše s naším zvykem, jednoduché a přísné držení se jen potřeb. Často vzpomínám, kdyby byla ubohá moje matka tužila, s jakou závisí pohlížela jsem na kamarádky, které nosily sněhobílé sukénky, jak jsem se cítila vždy odstrčená, se svými ze žlutého plátina, byla by jistě přidala raději ty 4 neb 4 centy na yard, třeba ze zkušenosti věděla, že se spíše roztrhá, aby mně ušetřila dětskou lístost nad tímto hrubým plátnem, které ještě k tomu muselo se vždy srážeti před ušitím. Tehdy přišla na mě co děvče první práce sešít poslamky z tohoto plátina. Musely se sešít rukou, aby, až by trochu uprostřed řidly, mohly se rozparat a strany opět sešít. Bezpochyby mně práce ta neškodila, seděti s těžkým plátnem na kolenou, jehlu se 40. nití navlečenou a obhazovat, obhazovat, obhazovat, ale — ale revoluci v hlavě proti tomu plátnu vymýšlet. A přec vzor tomu bylo něco povzbuzujícího při pohledu na velký šicí stůl v parádní světnici pokrytý připraveným šitím a měli jsme se na co těšiti. Měli jsme tehdy také už stroj, ale ne tak dobrý, jako je ten od Hospodáře, tomu rozuměla jenom naše stará teta a když ta někdy "strajkovala", — ta mašina, ne ta teta — tu měla vždy babička radost, neb dle jejího měli jsme prsty dříve než mašiny a beztoho prý tomu nevěřila. Na to vzala do ruky šiti, jehla se jen kmitala sem a tam a zajisté my bychom nyní nedovedly takové úhledné stehy

sešiti v ruce. Poznávám nyní, když mám dítky své, že i matku trápívala hrubost toho plátina, ale nikdy si nestěžovala a nám vždy říkala, že čistota a pořádek platí nejvíce při ústrojí, přec ale kdykoli jí čas dovolil, opustila tisícere jiné povinnosti a často i použila chvíli, kdy tak ráda čítávala knížky (tehdy nebyly tak lehké k dostání) a tu buď přičítala malý kraj neb obšíla vyvíkané coky na našem prádelku, které hned se zdálo více přizpůsobilé pro takové slečinky, jakými jsme se cítily býti, třeba nevyhovovaly úplně našim touhám po štorových krajkách a vyšívání. I šatečky naše mimo ruční práce naší upracované matinky neměly jiné ozdoby mimo sámká, a ty proto, aby rok od roku se mohly vypouštět, dle toho, jak jsme rostly a když vyrostla ze šatů jedna, musela je nosit druhá a já co druhá holka v rodině za svého mládí mohla nové šaty na rukou spočítat. — Ale přec při vši naší spořivosti, která některému dítěti způsobila mnoho lílosti, vidím, že něco v našich domácnostech chybí, co útulnost a lásku k domovu zabezpečuje. Jíti do obchodu a koupiti vše hotové nemá tu vábivost, ani nepůsobí na vás tolik, jako připravovati vše doma a běhat ze štoru do štoru, chítit jistou barvu látky připravit, není s to vynahradit nedočkavost při barvení látek doma. — Tehdy v jinak prázdňem času šilo se pořád a tu nezbyvalo času na přemýšlení o sklamaní nějakých idejí. Ted' se toho hospodaření a zvláště ve velkém městě skoro až lekám, všude nejlepší pořádek, vše dle hodin pravidelně se spravuje, voda a elektrická světla do domu zavedená, vše hotové po ruce, a nad domácností jakési ticho padá, čekají — na? Čekají na něco z veřejného života, by je vyburcovalo, nic je netěší, není pro ně žádná novota, tak že někdy jsou v té zahálce až utopení. — Nemohu se vymysliti v postavení tak bohaté dámy, bych nebrala zájem o správě mého domu, musila bych jednou za čas užiti zas té radosti hospodyně, kupování nových zásob, chítela bych i švadlenu poslati domů a sama vystřihlat a šiti šatečky na ty moje neposedy a ačkoliv bych nikdy neobhazovala poslamky ze žlutého plátina (ne, to by bylo přec moe), nechttela bych v mém domě míti ničeho, čeho jsem nebyla sama vybrala a nějaký steh nevěřila. Za doby mého mládí, pravda, že až přišli nám bylo pracovati, a která tehdy hospodyně neměla v ruce vše obroubené, no to bylo už něco z místa. — Vyrostla jsem z těchto náhledů a ráda použiju lehčí způsob, ale vidím, že kletba padla na naše ženy tím jejich stálým shonením po méně práce. Myšlenka stále "jen ne pracovat" nevyplývala nikdy dobrý charakter, následkem toho máme dnes velký počet našich žen velmi lenošivých, jest to úplná reakce z doby, kdy naše matky přespříliš pracovaly, ale kývadlo hodin opět se vrátí a ženy naše zase budou se více s pýchou a láskou věnovati své domácnosti. Nemluvim k vám snad nějaké kázání, kterému nerozumím, neb není jedna část denní práce, kterou jsem už nezastávala, od vydrhnutí kurnáku do připravení chutného nedělního oběda. Krok po kroku, rok po roku konám tyto tak zvané jednotvárné práce, a vím, že není v životě bohaté ženy, která má na starosti jen zábavy a toalety, žádný tak zajímavý čas, jako když my pereme, drlineme neb šijeme pro své milé. — Jen jedno někdy v našich tichých maloměstských domácnostech ruší náš klid. Není nám dopřáno cestovati, není nám dopřáno dívy a krásy světa užiti, často poučné přednášky navštěvovati a to nás někdy hněte, ale časem zas i to přejde. Já někdy dělám si marné starosti myšlenkou, že mítí více peněz, mohla jsem býti lep-

E. J. Špírk  
dřevařský závod  
WILBER, NEBRASKA

Dobrou zásobu dříví všeho druhu a každému ručím za nejvyšší uspokojení a přiměřené ceny.

Každý, kdo posílá pro dříví a jiné zboží jinam, nejen ubližuje obchodníkům v městě kde obchoduje, ale též sám sobě, poněvadž neprospívá-li obchodník, nemůže prospívati rolník, a naopak, obchodník nemůže prospívati bez podpory farmera.

Podporujte vždy domácí průmysl, poněvadž peníze z města vynalné, jsou dobrotě města ztraceny, —kdežto peníze v městě nechané působí dobro všem bez rozdílu.

37-1f

POZOR!

Jestli potřebujete dobrou sazečku, listr, neb jízdní pluh, my máme ty druhy, které vás uspokojí. Máme mnohem větší zásobu letos, než jsme měli kdykoliv dřívě, To je co všichni chcete, neboť máte lepší výběr a obdržíte nejlepší. Jen přijďte a zeptejte se na ceny zboží a ušetříte peněz.

My máme dobrou záruku za naše zboží. 45tf  
V úctě.

PRŮCHA, SYN & RICHTÁŘÍK,  
WILBER, NEBRASKA

1883 H. BINGER. H. BINGER & CO. 1906 JOS. HYNEK.  
Obchod stavebním dřívím.  
Všeho druhu stavební dříví pro vnitřní i venkovní potřebu. Stavební materiál všeho druhu. Plotové kůly, okna a dveře. Nechte si vaše potřeby vypočítati u nás a my Vám uspoříme peníze.  
Uhlí! Vápno! Cement! Cihly!

KUNC & SNYDER  
ŘEZNICKÝ A UZENÁŘSKÝ ZÁVOD VE WILBER  
Jame vždy hojně zásobeni všemi druhy čerstvého masa a jemných uzenářských výrobků. Za vůle, hovčví a vepřový dobytek platíme vždy nejvyšší tržní ceny. Naše heslo: "Čistota a poctivá váha!"

šit ženou, více vzdělanou, seštelou, atd., a tu mě uspokojuje myšlenka, že bych též měla více času býti horší. — A tu nás uspokojuje to naše pravé náboženství, a to jest nescházet s cesty, hledati povinnosti, či konati ty, jež před námi čekají a to jest práť, vařit, šit a vůbec dělat vše dobře, co jest nám činiti. Proto vidím, že všechny tyto způsoby ušetření práce nejsou spásou. — Víme, co dobrých charakterů vypěstováno v době (dle mládeže naší) dřiny! — Jistě nevím, co mi to tak napadlo, se takto rozopsat, ale je to asi proto, že jsem měla celý večer čas a tu je hned vidět, že by bylo třeba lépe, kdybych musila opět žluté plátino obhazovati. — Proto se ale na mne nezlote. Srdečně vás všechny zdraví Teta z Big Blue.

Oznámení slavnosti věčnění hrobů ve Wilber.

Řád Praha, číslo 54, ZČBJ., ve Wilber, pořádá za spolučinkování druhých českých spolků slavnost věčnění hrobů na českém hřbitově dne 7. června 1908 v neděli v deset hodin dopoledne. — Bude to slavnost českých obyvatelů zde, kteří jsou ochotni zasvětit jeden den v roce památce svým milým zesnulým.

Výbor činí tímto pozvání všem místním a okolním českým národním spolkům k účastenství se této slavnosti. Slavnostními řečníky budou paní Marie Vosiková a p. F. J. Sadilek a zpěv přednese sbor českých dívek. — Právod vyjde z Wilber v 9 hodin, tak aby slavnost mohla být určité v deset hodin započata a výbor postará se o několik větších po-

vozu pro malé dítky, a doveze je na hřbitov. Ovšem míněno tím jen těch, které pro mládí nemožno nechat jít pěšky a jichž rodiče nemají svých povozů.  
V případě nepřítiznívého počasí bude slavnost odložena na neděli příští.  
50x2 -  
Pořádající výbor.

Oznámení.  
Ve výroční schůzi Západní Pojišťující Jednoty proti ohni a blesku v Brush Creek Prec., Saline Co., odbývané dne 17. května 1908, byli zvoleni pro příští rok následující úředníci: Předseda, Josef Písař; tajemník, Frank Režný; pokladník, Frank Novák; řiditelé spolku Karel Slepíčka, Viktor Mika, Emil F. Cháb, Josef F. Fittl, Rudolf Princ, Ignác Novák, John T. Maryška, John Režáček, J. J. Řípa.  
Za Západní Podporující Jednotu Fr. Režný, taj.

1884-1907  
Jan F. Špírk  
veřejný notář  
WILBER, NEB.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilky peněz obstarávají se bezpečně do všech dílů Evropy. Přepravni listky prodávám pro všechny čelné společnosti. — Odbor pozemkový Híd p. V. O. Špírk. Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty máme na prodej v hojnosti.

Upozornění!

Za přičinou vystoupení z obchodu hostinského žádám touto cestou své příznivce, kteří mně jakoukoliv částku dluhují, by se se mnou vyrovnali.  
FRANK MAREŠ,  
WILBER, NEB.

ČTĚTE!

Nastala doba, kdy každá hospodyně pomýšlí na čistění stavení a kdy pozoruje, že koberce a linoleum atd musí býti nové. Jsme na starém místě, ale máme novou zásobu 45x4



koberců, linoleum, matting, rohožek a záclon. Máme též nový výběr všeobnábytku z nejnovějších kočárků.

POHROBNICTVÍ SE VĚNUJE TA NEJVĚTŠÍ POZORNOST.  
ED. HULETZ & SPOL., WILBER, NEBR.